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придбати, вони намагаються продемонструвати свою причетність 

до вирішення соціально важливих питань 3. 
Отже, реклама є важливою складовою діяльності підприємства. 

Вона забезпечує високу конкурентоспроможність підприємства, 
сприяє збільшенню попиту на прорекламований товар, підвищує 
рівень комунікації зі споживачами, а також формує громадську 
думку.  
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ОСОБЛИВОСТІ ЦИФРОВОЇ ПОВЕДІНКИ ПІДПРИЄМСТВ ТА 
СПОЖИВАЧІВ У СФЕРІ РОЗДРІБНОЇ ТОРГІВЛІ 

Інноваційні процеси, пов’язані з розвитком цифрових 
технологій та  засобів триватимуть, тому працівникам апарату 
управління підприємств роздрібної торгівлі необхідно 

перебудуватися й переусвідомити сприйняття неминучості та 
пришвидшення темпів цифрової трансформації. Саме 
реактивність впровадження та освоєння сучасних цифрових 
технологій визначатиме рівень технологічності та дієвість бізнес-
моделі, конкурентоспроможність підприємства, відповідність його 
товарів та послуг новим запитам споживачів, сформованих в 

цифровому середовищі. 
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Ключовими факторами успіху адаптації в умовах цифрової 

трансформації вважаємо постійне створення гнучкого 
внутрішнього середовища, готового до  постійної адаптації 
культури, процесів, систем та  бізнес-моделей підприємства до змін 
та нових викликів, а також стратегування – проактивне реагування 
на потенційні та реальні зміни і  можливості, зумовлені розвитком 
цифрових технологій, спрямування зусиль та ресурсів на 

впровадження та  освоєння найбільш перспективних з  них. 
Оскільки цифрова трансформація передбачає глибоку 
реорганізацію, перебудову організаційної структури, процесів, 
взаємовідносин і  комунікацій, бізнесу в цілому, засновуючись 
на  цифрових інструментах і  засобах, потрібна стратегія з чітким 
планом дій, виконавців, потрібних ресурсів [1, с. 351]. 

У зв’язку з цим пріоритетним питанням, яке потребує 
вирішення на  початковому етапі цифрової трансформації, є 
розробка стратегії адаптивної цифрової поведінки. Ураховуючи 
актуальність та практичне назрівання необхідності розробки, 
впровадження та реалізації стратегії адаптивної цифрової 
поведінки запропоновано структурно-логічну схему 

її  проектування, яка складається з п’яти послідовних етапів: 
1. Дослідницько-аналітичний (діагностика освоєння цифрових 

технологій на підприємстві; аналіз внутрішніх цифрових 
можливостей; аналіз зовнішніх цифрових можливостей; 
трендвотчинг та бенчмаркінг); 

2. Підготовчий (визначення адекватності наявного типу 

адаптивної цифрової поведінки бажаному; формулювання мети 
адаптивної цифрової поведінки; вибір типу стратегії адаптивної 
цифрової поведінки; визначення потрібних внутрішніх змін для 
кращого використання цифрових можливостей та цифрової 
поведінки); 

3. Розробка стратегічного плану адаптивної цифрової 

поведінки (визначення першорядних та другорядних цифрових 
технологій для впровадження та/або подальшого освоєння; 
розробка плану заходів впровадження та реалізації стратегії; 
підготовка команди для впровадження та освоєння цифрових 
технологій; визначення очікуваних результатів та КPI); 

4. Реалізація стратегічного плану адаптивної цифрової 

поведінки (розробка та реалізація оперативного плану реалізації 
стратегії; контроль результатів реалізації оперативного плану; 
моніторинг поточної ситуації та відповідності результатів змінам, 
що відбуваються; коригування оперативного плану); 

5. Управління стратегією адаптивної цифрової поведінки. 
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Починається проектування стратегії з дослідницько-
аналітичного етапу, за результатами здійснення якого формується 
інформаційно-аналітичне забезпечення, засновуючись на якому 

виокремлюються можливі драйвери та  бар’єри адаптивної 
цифрової поведінки підприємства, визначаються пріоритети та 
орієнтири, обґрунтовуються цільові установки та  очікувані 
результати. 

Джерелами отримання інформації на першому етапі можуть 
виступати наступні результати [4, с. 93]: 

1) емпіричних досліджень, проведених з використанням 
розробленого методичного інструментарію діагностики процесів 
цифрової трансформації на  підприємствах роздрібної торгівлі, 
зокрема науково-методичного підходу до  оцінювання рівня 
освоєння цифрових технологій, науково-методичного підходу до 
оцінювання рівня цифрової готовності; 

2) спостереження процесів та явищ, які відбуваються у 
зовнішньому середовищі з використанням методів стратегічного 
аналізу (SWOT-, STEP-, PEST-, PESTLE-аналізу та ін.); 

3) статистичного аналізу офіційних даних Державної служби 
статистики України; 

4) контент-аналізу аналітичних оглядів, рейтингів, звітів з 

проведених досліджень дослідницькими міжнародними та 
національними організаціями; 

5) форсайт-досліджень та трендвотчингу – відстеження та 
виявлення трендів й тенденцій, сканування та прогнозування 
ймовірних змін та  проектування їх наслідків; 

6) бенчмаркінгу – вивчення практики цифрової трансформації 

конкурентів у сфері роздрібної торгівлі та досвіду підприємств й 
організацій інших галузей діяльності; 

7) документів, розроблених державними органами влади на 
кшталт «Україна 2030Е – країна з розвинутою цифровою 
економікою» а також наукових публікацій та звітів з проведених 
науково-дослідних робіт. 

Засновуючись на отриманій інформації, визначаються 
цифрове бачення подальшого розвиту підприємства в умовах 
цифрової трансформації, цільові установки та очікувані результати 
ймовірних адаптивних змін, які  виступають основним орієнтиром 
на другому етапі. Другий – підготовчий етап, передбачає послідовне 
здійснення дій щодо визначення адекватності наявного типу 

адаптивної цифрової поведінки наявним викликами та/або 
баченню/бажаному стану цифрової трансформації; формулювання 
мети її  подальшого вектору, вибір типу стратегії адаптивної 
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цифрової поведінки відповідно до її стратегічного бачення та 

прийняття рішення щодо управління адаптивною цифровою 
поведінкою в контексті нових викликів та внутрішніх сподівань [3]. 

Засновуючись на прийнятому управлінському рішенні 
визначається мета стратегії адаптивної поведінки. При цьому 
ураховуються масштаб змін – ступінь охоплення змінами процесів 
та працівників підприємства (часткові або  цілісні); глибина змін, 

тобто наскільки кардинально будуть змінюватися продукти та/або 
процеси; інтенсивність змін – швидкість прийняття рішень щодо 
впровадження цифрових технологій; час реагування; характер змін 
– інноваційні або ті, що удосконалюють/покращують [2, с. 189]. 

Орієнтир на поступову або ступінчату цифрову перебудову 
передбачає повільне впровадження цифрових технологій, які 

забезпечать принципове перетворення окремих або навіть усіх 
процесів та\або продуктів підприємства  [5]. Мета досягається за 
рахунок хоча повільного проте постійного й безперервного 
технологічного руху, у результаті якого відбуваються потужні та 
конструктивні зміни, покращення, які у динаміці формують 
кумулятивний позитивний ефект цифрової трансформації. 

Орієнтир на часткову цифрову перебудову забезпечує принципове 
перетворення окремих процесів та\або продуктів, впровадження 
цифрових технологій фокусується на найбільш актуальних 
(перспективних, пріоритетних) процесах та\або продуктах. Мета 
досягається за рахунок впровадження високотехнологічних 
цифрових інновацій, що надає підприємству цифрове лідерство за 

окремим  процесом та\або продуктом. Орієнтир на активну та 
проактивну цифрову трансформацію забезпечує швидке та 
принципове перетворення усіх та\або частини процесів та\або 
продуктів. Головне при цьому бути першим у впроваджені 
визначеної цифрової технології, сприяти постійному активному 
пошуку нових цифрових ідей та  ініціатив. Мета досягається за 

рахунок активних випереджальних дій, що  забезпечує цифрове 
лідерство за швидкістю цифрових трансформацій. 

Таким чином, для вибору стратегії адаптивної цифрової 
поведінки запропоновано матрицю можливих варіантів, 
розроблену, засновуючись на таких орієнтирах, як рівень 
використання цифрових можливостей та досягнутий рівень 

цифрової готовності. При цьому, конкретний вид стратегії 
обирається відповідно до мети та результатів діагностики 
адаптивної цифрової поведінки підприємства. 
  



ТРЕНДИ РОЗВИТКУ МЕНЕДЖМЕНТУ, ФІНАНСІВ ТА БІЗНЕС-ТЕХНОЛОГІЙ 

В УМОВАХ ФОРМУВАННЯ СУЧАСНОЇ ЕКОНОМІКИ ТА СУСПІЛЬСТВА:  
Міжнародна науково-практична конференція, 30 листопада 2022 року 

 

414 

СПИСОК ЛІТЕРАТУРИ: 

1. Sopko V.V., Kashena N.B., Chmil H.L. Theoretical aspects of performance 

assessment of company capital management. Financial and credit activity: problems 
of theory and practice. 2018. Vol. 2. No. 25. P. 350–356. URL: 

http://nbuv.gov.ua/UJRN/Fkd_2018_2_43 
2. Андрієнко Н.М. Модель адаптивної поведінки підприємства як  відкритої 
системи. Глобальні та національні проблеми економіки. 2015. Вип. 3. С. 188–

193. 
3. Василькевич Л. О. Соціально-економічна природа поведінки споживачів на 

ринку товарів і послуг. Ефективна економіка. 2011. № 7. 
URL: http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=621 

4. Нестеренко І.В., Чміль Є.Л. Моделювання облікової політики в контексті 
забезпечення інноваційного розвитку підприємства. Цифрова економіка та 

економічна безпека. 2022. Випуск 1(01). С. 92–99. URL: 
http://dees.iei.od.ua/index.php/journal/article/view/47 DOI: 

https://doi.org/10.32782/dees.1-15 
5. Савицька Н.Л., Чміль Г.Л. Нова парадигма маркетингу в умовах цифрової 
трансформації економіки. Вісник Сумського національного аграрного 

університету. 2020. Вип. 2 (84). С. 81–87. 



 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Електронне видання 
 

ТРЕНДИ РОЗВИТКУ МЕНЕДЖМЕНТУ, ФІНАНСІВ ТА БІЗНЕС-

ТЕХНОЛОГІЙ В УМОВАХ ФОРМУВАННЯ СУЧАСНОЇ 
ЕКОНОМІКИ ТА СУСПІЛЬСТВА: збірник тез доповідей 
Міжнародної науково-практичної конференції (30 листопада 
2022 року)  

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

Видавець: 
Приватний заклад вищої освіти 

 «Міжнародний європейський університет». 
03187, м. Київ, проспект Академіка Глушкова, 42. 

Рекомендовано до видання вченою радою Міжнародного 
європейського університету  

(протокол № 9 від 24 листопада 2022 року) 


